
和歌山市一斉安全行動訓練について

□調査期間 令和4年11月7日～11月18日

□調査の趣旨

　
□対象者数 1079 人（令和4年11月7日現在）

□回答者数 740 人

□回答率 68.6 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

　本市が１１月２日１０時頃に実施した和歌山市一斉安全行動訓練についてお聞きします。
　和歌山市一斉安全行動訓練とは１１月５日の「世界津波の日」にちなみ、全国一斉に防災無線から訓練用緊急地震速報
の放送に合わせ、市民一人ひとりが自分の身を守ることを目的にその時におられる場所で１分間安全行動を行っていただ
くという訓練です。

1 ページ



【Q１】まずは、モニター情報を教えてください。
【職業】

内訳 人数 ％
会社員 246 33.2
自営業 45 6.1

農林水産業 7 0.9
パート・アルバイト 167 22.6
専業主婦（夫） 174 23.5

学生 2 0.3
無職 86 11.6

その他 13 1.8
合計 740 100.0

【年齢】
内訳 人数 ％

１０歳代 0 0.0
２０歳代 25 3.4
３０歳代 159 21.5
４０歳代 195 26.4
５０歳代 175 23.6
６０歳代 109 14.7
７０歳代 55 7.4

８０歳以上 22 3.0
合計 740 100.0

【性別】
内訳 人数 ％

男性 263 35.5
女性 465 62.8

無回答 12 1.6
合計 740 99.9
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内訳 人数 ％
聞こえた 354 47.8

聞こえなかった 386 52.2
合計 740 100.0

内訳 人数 ％
参加した 43 5.8

参加していない 697 94.2
合計 740 100.0

内訳 人数 ％
市報わかやま１０月号 20 46.5

回覧板 13 30.2
LINE 12 27.9

その他 9 20.9
ホームページ 2 4.7

ラジオ 1 2.3
ツイッター 1 2.3

フェイスブック 1 2.3
地上デジタルテレビ・データ放送 0 0.0

【Q２】防災行政無線からの訓練用緊急地震速報放送は、聞こえましたか？（ひとつだけ選択）
　　　※放送内容：「緊急地震速報。大地震です。大地震です。」「これは訓練放送です。」（３回繰り返し）

【Q３】和歌山市一斉安全行動訓練にご参加いただきましたか？（ひとつだけ選択）

【Q４】Q３で「参加した」と回答された方にお聞きします。訓練が行われることをどこでお知りになりましたか？（あてはまるものすべて選択）（対象者43人）
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【Q４-１】その他（対象9人）
〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

【Q５】Q３で「参加した」と回答された方にお聞きします。どこで訓練に参加していただきましたか？（ひとつだけ選択）（対象者43人）
内訳 人数 ％

自宅 19 44.2
職場 12 27.9
学校 3 7.0
屋外 7 16.3

その他 2 4.7
合計 43 100.1

内訳 人数 ％
避難訓練 22 51.2

一斉安全行動以外取り組んでいない 17 39.5
備蓄品の確認 7 16.3

消火訓練 3 7.0
防災学習 2 4.7
ＡＥＤ体験 1 2.3
その他 0 0.0

職場

マンションの掲示

【Q６】Q３で「参加した」と回答された方にお聞きします。一斉安全行動以外、何に取り組みましたか？（あてはまるものすべて選択）（対象者43人）

知らなかったが、こどもの小学校の避難訓練に参加したら、一斉訓練の一貫だった。

子どもたちが学校で避難訓練に参加すると話していたので知りました。

職場

家族から聞いた。

職場

職場に貼っていたポスター

防災和歌山？からのメールで。
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【Q７】Q３で「参加していない」と回答された方にお聞きします。参加されなかった理由を教えてください。（ひとつだけ選択）（対象者697人）
内訳 人数 ％

訓練があることを知らなかったため 275 39.5
仕事中であったため 219 31.4
用事があったため 156 22.4

その他 47 6.7
合計 697 100.0

【Q７-１】その他（対象47人）
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〇
〇
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〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

聞こえなかったので、忘れていた。
知ってはいたが無線が聞こえず実施されることを忘れていた。
放送が流れるだけと家族から聞いたため。
他府県で仕事のため。

知らなかった。
知っていたが、放送は聞こえないし、周りでやる人もいなく参加する必要性を感じなかったため。
知りませんでした。
聞き取れない。
今0歳児がいるので。
電話中だった。
知らなかった。
友達と公園にいて、音声は途切れて聞こえよく分からなかった。

知っていたが、どこへ行っていいかわからず。
行動まで必要とは認識していなかった。
睡眠時間だった。
免許更新中だった。
バスツアー旅行に出掛けた。
私用で市役所にて手続きを行なっていたが、職員の方も全く参加していなかったため。
和歌山市外にいた。
病気
寝ていて気付かなかった。

外出中

何をしたらいいかわからない。

体調不良

身体の不調
子育てで忙しい為。
仕事で和歌山市外にいたため。
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〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

内訳 人数 ％
ある 186 25.1
ない 554 74.9
合計 740 100.0

【Q９】Q８で「ない」と回答された方にお聞きします。参加していない理由を教えてください。（ひとつだけ選択）（対象者554人）
内訳 人数 ％

訓練があることを知らなかったため 296 53.4
仕事中であったため 137 24.7
用事があったため 95 17.1

その他 26 4.7
合計 554 99.9

面倒だった。
参加の仕方がよくわからなかった。
参加場所が分からなかった。
気づかなかったから。

【Q８】地域で行われる防災訓練に参加したことはありますか？（ひとつだけ選択）

何と放送しているのか、毎回聞き取れない。
失念していた。
訓練用放送が聞こえなかったから（訓練有るのは知っていたが、実際災害は予告無しに起こるのだから放送を聞いて実施したかった）
育児中のため。
運転中だったため。
仕事で、和歌山以外にいた為。
自治会内で防災避難訓練実施
知らなかった。
1人できっかけが無かったから。

事前に訓練と知らず、聞き流してしまった。
体調不良のため。
子供の世話
サイレンが聞こえたけれど内容まで聞こえなく何かわからなかった。
聞こえたら参加しようと思っていた。
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【Q９-１】その他（対象26人）
〇

〇

〇

〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
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〇
〇

【Q10】和歌山市一斉安全行動訓練について、ご意見等ございましたらご記入ください。（任意）
〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

防災の放送をあったことは気づいたが窓を開けても内容は聞き取れなかった。

いつも防災無線の放送が聞こえにくい(反響して？聞き取りにくい)

今回の放送は確かに聞こえました。「何か言ってるな…」と。仕方ないのかもしれませんが、スピーカーからの音声が聞き取りにくいのです。もう少し音がクリアなら良
いのにと毎回思います。家にいるときはラジオで防災無線を受信しているので問題ないのですが、今回の放送は外出中にスピーカーからの音を聞いたので、その内
容は上手く聞き取れませんでした。和歌山駅等の公共交通機関など、デジタルサイネージや巨大モニターが設置されている例が多いので、緊急時にはそれらのモニ
ターに表示させるなどで視覚的にもアピールできればと思います。今後必ず来る災害に備えるため、危機意識を持ち続けるためにも、是非ともよろしくお願い申し上
げます。

必要だと思うが関心がない。
知らなかった。

賃貸マンションで自治会に入っておらず、連絡もこないため。
どうやって参加するのかどこに行くのか知らない。
地域の人が知らない人ばかりで気まずいから。

団体行動が苦手なので、そもそも参加する気がない。

子供の世話
地域住民と親しくないので参加しにくい。
転入したばかりのため。
参加の案内が無いため参加する具体的な方法が分からない。
自治会がない地域に住んでいるため。

仕事でいけないのが残念です。

家にいると防災無線が聞こえにくいのでもう少し工夫してほしい。安全行動訓練はあったことも知らなかった。テレビやラジオで宣伝してほしい。

地域でしてる様子が無く、なってもだれもでてこないから。

訓練が実施されたことがない。

住んでいるところが自治会に入っていないから防災訓練の回覧板等も回ってこない為、知らなかった。

出先では予定を優先するため。また、在宅中に地震が起きたことを想定した場合、耐震性の高い住宅であることとハザードマップでは津波の被害がない地域である
ことから避難（訓練）の必要性を感じていないため。

仕方が分からなかった。
知らなかった。

企業などに積極的な参加を促して欲しい。職務中でも参加できる会社はあると思うから。毎年半数ずつ交代で参加を促すなど地域で参加の努力が必要だと思う。

知らなかった。
地区で防災訓練が行われていない。
地域で行っていない。
訓練がないから。

防災無線は何を言っているのか聞き取れなくて申し訳ないです。（在宅の家族の話）

いつも仕事&用事が有った為。

和歌山市の放送時々聞こえるやつは反響していて分かりづらいです。

和歌山市の事業者に協力を求めて欲しい。
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事前周知が足りなくて、その時に病院で診察を受けていたのですが、何が起こったのかと少しザワザワしていました。回覧板や学校や職場にチラシを配布し、周知さ
せていくべきだと思います。あと、「これは訓練です」としつこいくらい何度も放送するべきだと思います。放送の一部しか聞き取れなかったので。

学校教育と絡めて行っていますでしょうか。地域住民への啓蒙は学校教育から始めるのが、時間はかかるでしょうが効果的と思います。

大変聞こえにくて、告知がなさすぎる。

周知が必要。

私は聞こえたが、高齢の祖母は聞こえなかった。

訓練も大事ですが、津波が来た時高台が近くにないためマンションなどの高い建物に一時的に避難できる場所の一覧を作ってほしい。

北朝鮮による弾道ミサイル等、具体的な武力攻撃に特化した訓練を行ってほしいと思います。

私はそんなのがあると知りませんでした！是非もっと分かりやすく発信して欲しいです！あれば必ず参加します！

いつもだがサイレンは聞こえるが内容は聞き取れない。

定期的に開催し、意識を醸成することは良いと思います。

和歌山は南海トラフがくるので、訓練必要だと思います。

訓練が任意である為、個々の意識は低いと思う。個々それぞれの事情があり非常に難しいとは思うが、訓練の強制が必要であると感じる。大規模災害が起こってか
らでは遅い。

放送があるのはわかるが何を言っているか聞こえない。

少し聞こえにくい。

無線は、2か所から聞こえて来る為、何を言っているのかわかりません。何とかなりませんか？このままだと、逃げ遅れて死ぬしか無いように思います。

今後防災訓練があれば是非参加したい。

職場でも全く話題にすら上がらなかった。子供も学校で訓練の話出なかったから知らない。

防災の音声もマイクによるお知らせも聞こえてきません。

何の団体にも所属していないと、なかなかこういった行動が取れない。市の防災メールで訓練が行われるといったお知らせは届いたが、日時もすぐに忘れてしまっ
た。スケジュール帳に書き込まなかったのは、私の中で優先順位が低かったため。私の意識が低いのはあるが、周りで同じような環境の方々が訓練に参加している
とも聞かないので、総じて関心が低いのだろう。市報もテレビも新聞もあまり見ないなら情報を仕入れるのは難しいかもしれない。

自治会単位でしなければ役に立たないと思う。

あいかわらず防災行政無線が聞き取りづらい。

日頃の訓練が大事だと思っています。中々参加出来ないのですが、積極的に参加出来るようにしたいです。

耳が聞こえにくい人は鳴っているのすら家の中だと分からないのですが、何か対策があればいいなと思います。

どこで情報を得たら良いのかわかりませんでした。また訓練では何をしたら良いかもわかりません。

情報が入らないから参加できない。

どう行動したら良いか解らない。自宅は津波の浸水予想がなくても最寄りの避難所までいくほうがよいのか。まだ家族でどうするか話し合えていない。

放送が少し聞こえた気がするが小さくて聞こえなかった。

自治体でも集まる場所が家から離れてるため中々行けない。

いつも防災行政無線が聞こえにくく感じる。

自治体中心に連絡網で連絡し合える体制も整える事も必要かと思います。

普段一人では訓練に参加しないが、同時にあちこちで避難訓練が行われるのに参加するのはよいと思った。日時を揃えてやってもらえたのはありがたかった。

やはり気をつけていないこちらも悪いが中々知らない事が多くて無線も聞こえくるが鮮明に聞こえずらくて何を話しているかわからなかった。地域で訓練しているかも
知らない地域の場合はどのように知らしているのかも知らないし聞いた事もない。
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当日は自動車で物を運んでいた為今回は参加できませんでしたが、前は机の中に潜り込んで訓練しました。
防災無線の内容が周りの壁に当たって聞き取れない。聞く立場に立った無駄なものに税金を使用せずより効果的なものを考えましょう。

放送ながれてるのはきづきましたが、何を言ってるのか聞き取れなくて、不安になりました。

平日の訓練となると誰に向けての訓練かと思います。会社を挙げてやってくれたら良いのにと思います。

万一の時のために必要性は感じる。

マイクも聞き取りにくかったし、周りの人は訓練あること知らない人ばかりでした。

放送の音声が音割れし、何を喋っているか分からない。

有線放送が流れるとドキッとしますが、常に意識づけとして続けていくことは大切であると思います。今後も取り組んで下さい。

引き続き、意識の高揚に努め、注意喚起していくことが大切だと思います。

防災無線は聞き取りにくく、費用対効果からマイナスでは。

聴覚障害者にも確実に伝達できる手段の構築

日曜日の方がいいと思う。

平日におこなってほしい。仕事場の防災訓練になるため。
防災無線がちゃんと聞こえた試しがないです。何か言ってる→何かあったのかな→スマホでみる、が多いです。今回は全く分からなかったです。
いざとなったら、皆さん我先に車を使うはずなんで、その使用規制(緊急時に使える車両の限定などを検討してください)

南海トラフ大地震の時は訓練の意味などないのでは。

放送の内容がよく聞き取れなかった。何の放送かわからないうちに急にサイレンが鳴って怖かった。

地域の防災のスピーカーからの放送は音が割れて本当に何を言っているのかわかりません。メールやライン登録などで同じ内容を送ってほしいと思います。
防災無線のサイレンは聞こえたがその後に言っている内容が聞き取りにくかった。訓練だと知っていたので大丈夫でしたが、訓練でなかったら何と言っているか分か
らず行動に移すのが遅れる心配があると思います。

2時ぐらいでしたっけ？何か放送があったような気がしましたが（思い違いならすみません）。事前連絡があり、都合がつくのなら参加してもいいかな、とはおもいま
す。ただ、避難所は海抜が自宅より低い所です。そこに行くメリットはあるのでしょうか？自宅にいると避難物資は受け取れませんが、あえて低い所に行くのも…

市全体で行われることは事前に把握していましたが、居住地域で行なっていることを知りませんでした。来年は参加したいと思います。

室内にいると聞こえづらく何を放送しているのか分からなかった。

一斉に訓練するのは良いと思いますが、全市民に周知されていなかったのではないですか？自治会からは回覧板が回ったので私は知っていましたが、家族の者は
誰も仕事中に防災無線を聞いていませんでした。

一斉の訓練であれば、もっと広報したほうが良いと思います。地域の防災訓練には参加しました。

無線からの緊急速報放送は辞めよ、聞こえても何を言っているのか理解不可能だ、聞こえないことが多いしね。

町内放送がいつも本当に聞こえません。家の窓をあけてもぼそぼそとしか聞こえず、街のスピーカー等を増やすなどもう少し地域で調査して取り付けないと災害時危
ないですよ。

実際は訓練通りにはいかないので、何パターンかルートと対策を考えた方が良い。

時間体制が悪い。

告知が足りないのではないでしょうか？知らない人が多いです。建物の中に入っていたら、放送が全く聞こえません。何か別の方法も考えないといけないのでは？田
舎に設置されてる防災電話など。

今回の一斉安全行動訓練は実施したという名目だけのモノにしか感じられない。市が本気度を見せない限り多くの市民は動かない。

認知度と必要性をもっと高める必要があるとおもいます。

地域行政は、連合自治会に頼りすぎ。入れないものは、同じ様に税金を支払っているのに不公平。

防災無線の内容が聞き取りにくい。また放送前にサイレンがあれば聞き耳を立てるが、単に放送だけだと聞き漏らす。
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放送は微かに聞こえましたがテレビを見て知りました。

防災無線が聞こえたことがない。外に出ても、鳴ってはいるが内容は聞き取れない。新しい宅地も増えてきているのでスピーカーを増やしてほしい。

周知しないで一部の人が訓練しても意味がない。

防災無線が聞き取りにくかった。自分はメール配信サービスにて内容を確認できたが、耳の遠くなっている高齢者へのフォローも必要と感じた。

訓練は回数増やした方がいいと思います！

今回の放送は聞こえましたが、普段の防災無線の声の内容が、聞こえにくいので、いざというとき不安です。

やはり、訓練だと危機感が無い為、意識が薄いと思います。

防災無線が輪唱状態で聞き取り難いことが多い。改善される可能性はありますでしょうか？

アピールが少ないため、知らない人が多いと思われる。

もっと広報に力を入れて、本当に全員が参加できるような訓練もした方がいいと思う。

広報されていないのでは？

いつあったんですか？情報が全く入ってきておりません。

放送が聴こえるようにしてほしい。

スマホへ届く緊急避難速報を使って実際の避難訓練を実施してほしい。防災無線だけだと運動会でもやっていて賑やかだなとしか感じないため。

市民のモチベーションが低い。私もふくめて危機感がない。
自治会からの知らせが欲しい。

安全行動に疑いあり、苦難の状況下での訓練なら意味あり。並んで避難所への行動に問題がある。危険度知識の体験が必要。外の行動に危険が伴う場合多し。
訓練に関しての取り組みが甘いように思います。
いつもみたいにテスト放送と思って訓練しなかった。届いたメールもちゃんと読んでなかったから。

何故かよく聞こえない。

防災無線、反響しすぎて何を言ってるか外に出て耳をすませても聞き取れません。何か解決策はないのでしょうか。安全訓練に参加するにはそこからかなと。

今回はある事が知らなかったので次回は参加してみたいです。
本当に役に立つのでしょうか？

機会があれば参加したい、継続していけば南海大地震の被害も少なくなるかもしれません。みんなが参加したくなるようなイベントで、災害の怖さと避難の必要性を
学べる機会があればと思います。

ご近所は高齢者ばかりで、中々参加できないかと。

私の自治会は活動していないんじゃないかと思う。

子ども達は小学校でやってくれている安心感があります。ただ、地域のは参加したほうがいいことはわかっているが、億劫なきもちのほうが大きいです。

防災無線が聞こえないのでどうしようもない。
訓練に関わらず、日頃から市内の一斉放送がいつも聞き取れない。

訓練を行うことは大切なことだ。

実施してることを知らなかった。

あまり、知らなかった。

訓練があることを何で知れるのかも分かりません。

当局の一方的な行事の一つの様で気乗りしない。

職場での参加を啓蒙してほしい。公的機関に勤務しているが避難訓練すらしない。

いつどのようにやっているのかよくわからない。
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防災無線聞こえたが、何を言っているのかこだまが重なりわからない。
いつも言っているが、防災行政無線からの訓練用緊急地震速報放送は音として聞こえるが話の内容まで分からない。

訓練することは大変素晴らしいことです。訓練自体の周知が行き渡っているかが疑問。訓練をどのようにすれば良いか？など市民全体が把握しているかも課題であ
るのではないか？

告知が行き届いていない。

何か放送は聞こえたが何と言っているのか毎回全くわからない（聞き取れない）。設備の総点検をして下さい。

常日頃から家の中では防災無線はほとんど聞こえない。17時の放送はいつも聞いているので感覚的にわかる程度である。
防災行政無線は風向きによって聞き取れないことがある。

Q2に『防災行政無線からの訓練用緊急地震速報放送は、聞こえましたか？』とあるが、音（放送のあったこと）は聞こえたが、内容が理解出来るほどクリアには聞こ
えないので、当然訓練には参加出来ないし、事実しなかった。これは今回のみならず、通常の防災情報でも同様。私は高齢による聴覚劣化があるが、同居の家人も
内容までは聞き取れないことを確認している。

参加しづらい。

障がい者（視覚、聴覚障害など）や外国人など日本語が理解できない方々にも配慮してほしい。

いつも無線放送が声が割れて聞き取りにくいです。
毎日の防災和歌山も反響して聞き取れないので改善してほしい。防災訓練は周知されてないのではないか、自治会からの要請もないので。

小さな子どもがいたので、時間が長く途中で帰宅することになってしまったが、勉強や良い体験ができた。子どもは消防車に喜んでいて家族で参加できてよかったで
す。

そんなのあったんですか？
参加者増やすいい方法考えたいですが今は思い当たりません。

安全な場所確保したつもり、頭を守ったつもり、動かないつもりってなんか出きるよねって気持ちだけでスルーしてしまう。地域特性の訓練を一つのイベントとして作れ
たらいいかと思います。

聞こえると思っていた地震速報が聞こえず、本番でも聞こえなかったらと不安になった。

放送は、道路に出なければ内容解らない。

訓練がある事が周知されていない。

無線からの放送は、聞こえるけど何を言ってるかは分からなかったです。何かあったのではとテレビを見たけど何もなかったので、テスト放送かな？と思っていまし
た。

ほかの自治体では、訓練時、緊急メールがきますが、和歌山市でもあったのでしょうか。

住民への充分な周知が必要。

無線が最初は聞こえても、最後まで内容がきちんと聴けた試しが無いです。意味が無いです。静かな場所に住んで居ますが一体何の為の防災無線なのか理解出来
ません。

放送されているのは分かりましたが、内容がまったく聞き取れませんでした。LINE等でも発信お願いします。

いつも思うのですが防災訓練とは名ばかりで一斉に地元の人と一緒に避難所へ集合することを年に1回でもやるべきではないでしょうか。実際に行動することでいざ
避難する場合の練習と問題点のあぶり出しができるのではないでしょうか？

放送音声が聞き取りにくすぎる。何を言ってるのか全くわからない。滑舌良く喋れ、聞き取りやすいように伝えろ。

周知が薄い、もしくはインセンティブが弱い気がします。決して参加することで何かがもらえる、とかいうのではないのですが。

地域の放送が反響して何を言っているのか分からない。

学校が訓練活動をしているのを見かけたが、地域にひとりで住むご高齢の方に訓練に参加いただくよう努力する必要があると思われた。
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今回もそうだが、防災無線の聴き取りにくさをもう少し改善するべき。毎年春のゴミ収集カレンダーの様に、毎年保存版として避難場所や避難行動を端的に表示した
物を配布し、常に目に付く様な状態にしておくのが良いのではないですか？

防災無線が聞こえない！うっすら聞こえる程度で、かつ反響して何を言ってるかわからない。なんとかしてほしい。

テレビ和歌山とも連携した訓練したらどうでしょう。テレビ和歌山付けたら『ただいま和歌山市訓練中です』とテロップ流すとか。
放送とサイレンがなるというのは事前にわかっていたが、一斉安全行動訓練と言われても、何をどこまでやるのか良く分からない。
学校からも連絡があるとわかりやすい。ぐるりんメールを使って周知してほしい。
放送の音声が聞き取りづらい。
ペットと参加してみたい。

ラインなどで訓練があることがわかっていたから、放送の内容が半分以上聞こえなくても内容が分かったが、放送自体はほとんど聞き取れなかった。音量の問題で
はなく、反響しすぎて何を言っているかわからなかった。

地域での訓練には参加していませんが、この日は子どもの小学校でも幼稚園でも私の職場（子ども園）でも訓練がありました。いざという時どういう状況かはわからな
いけれど、訓練を重ねることはマイナスにはならないと思うので必要だと思っています。

マイクの声が聞こえずらく、何を話しているのかわからない。

もっと広報してほしい。

市報とかに載ってたんでしょうか。知りませんでした。

今回参加していないので次回は参加したいと思います。

回覧板にて知らせていただいていたのを今年、忘れていました。気をつけます。

訓練の認知度と重要性が市民に理解出来ていない。

参加した場合のメリットを定量化して広報してほしい。

連絡方法の改善

良いことだと思う。

毎年同じことを答えていますが、この放送に合わせて訓練しているのは学校などのほぼ一部なのでは？自分も含めてだが、和歌山市の人は意識が低いと思う。周り
がやっていないと、特に大人は行動を取りにくい。スーパーなど買い物先でも店員が声をかけてみんなで訓練したいと思うのだが。アンケートをとるなら、何か変わる
ように市からもはたらきかけていただきたいです。やるからには市民みんなでちゃんと取り組みたい思いです。

放送がこだましてはっきり何を言っているかわからないし、訓練について参加している人がまわりにいない。

やる意味はあるのか。

そもそも放送が聞こえないのは大問題です。早急に改善願います。

放送が聞こえにくいです。音声が聞こえるなぁくらいで何を言ってるか聞き取れないし、繰り返しもないので結局何か分からずじまいです。

放送があったことはわかったが、放送が何を言っているのか聞き取れなかった。防災無線は一戸にひとつスピーカを設けてほしい。

あらかじめ広く知らせるようにした方が良い。

この訓練については知識ありませんが、市から配布されているハザ－ドマップに記載されている避難経路を使用されるのでしょうか。私の地区ではありませんが、吹
上地区の避難経路が何故か冠水危険地区(日赤前)を通って桐蔭高校に避難するとなっており、そのことを担当部署に問い合わせたところ地元自治会の同意を得て
いるという返答でしたが、例えそうであっても冠水危険箇所を避難経路にしているのは行政としては怠慢と考えます。安全行動訓練を晴天時に行っても意味があるの
かと危惧しています。お役所仕事と揶揄される一例です。是非早急に改善してもらいたいです。

事前に知っていれば参加していたと思った。
プラス避難訓練等など各自治会・各種団体へ働きかけをしていく時期かと思います。
続けてください。
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この度は、お忙しい中和歌山市一斉安全行動訓練及び地域での防災訓練についてのアンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
皆様からいただきました貴重なご意見を参考に、防災行政に取り組んでまいりたいと思います。
今後とも皆様方のご理解、ご協力をよろしくお願いいたします。

放送が聞こえづらい。

年ごとに平日と休日、など条件を変えて避難訓練したほうが色々な対策を考えることができそうだと思いました。

定期的にやった方が良い。

私の住んでるところは放送が聞こえません。なんか言うてるのはわかるけど内容はわからないです。

放送が聞こえないことから対策してほしい。

知らなかった。

大変良い。

広報周知徹底して欲しい。

何かの放送が流れているのはわかったが内容が全く聞き取れなかった。

訓練用緊急地震速報放送だと思うが放送内容がこだまして何を話しているのか分からなかった。

緊急事態発生時の行動指針の周知徹底のため、パンフレット配布やコマーシャル等で随時発信する。

良い啓発だと思います。

事前周知を目に付く感じで行って頂きたい。複数の方法で！見逃してるこちらも悪いのですが。

放送はかろうじて聞こえたけども、メールが来ていたから訓練放送とわかったけども、窓も開けテレビも消していたけど、サイレンも放送も小さくて内容もわからず緊張
感がなかった。当方は山口地区だけど、岩出の放送の方がよく聞こえる。

意味があるか、わからない。

会社にも訓練参加を案内してみては？

各企業にも訓練に参加するように、行政からのアクションをお願いします。

情報がない。

日頃から防災は、全く聞こえないです。私は自治会に入ってないので、お知らせも回って来ないです。

防災無線に気づいたものの、窓を開けないと内容まで聞こえなかった。
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